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小山市スポーツ推進に関するアンケート調査結果 

 

市民向けアンケート 

■属性について                            

①属性 [単数回答]               

 

■身体状況の認識について                      

①健康状態の認識 [単数回答]  

●あなたはこのところ健康だと思いますか 

 

54.4

51.9

57.3

52.3

69.4

42.0

44.4

39.3

43.6

29.0

3.5

3.6

3.3

4.1

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=902)

10代(n=360)

20～30代(n=211)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

男性 女性 答えたくない

34.9

44.6

36.5

24.8

16.4

47.6

40.7

50.2

51.5

63.9

12.0

9.4

9.5

15.8

18.0

4.0

3.3

3.3

6.0

0.0

1.6

1.9

0.5

1.9

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=901)

10代(n=361)

20～30代(n=211)

40～50代(n=266)

60代以降(n=61)

健康である どちらかといえば健康である どちらかといえば健康でない 健康でない わからない



資料４ 
 

2 

②体力の認識 [単数回答]  

●自分の体力についてどのように感じていますか 

 

 

③運動不足の認識 [単数回答]  

●あなたは普段、運動不足を感じますか 

 

 

 

 

 

 

10.2

11.9

9.0

7.5

6.5

35.4

35.0

32.2

36.5

38.7

35.4

31.1

41.6

36.1

45.2

15.4

18.3

14.6

15.4

8.1

3.5

3.6

2.6

4.5

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=903)

10代(n=360)

20～30代(n=233)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

体力に自信がある どちらかといえば体力に自信がある どちらかといえば体力に不安がある
体力に不安がある わからない

30.9

19.1

41.7

39.1

27.4

39.3

37.1

36.0

44.4

40.3

16.3

20.8

12.8

10.5

27.4

11.8

21.3

7.6

4.1

4.8

1.7

1.7

1.9

1.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=903)

10代(n=361)

20～30代(n=211)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

大いに感じる ある程度感じる あまり感じない ほとんど（全く）感じない わからない
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■多様な主体のスポーツについて     

①-1運動・スポーツの実施頻度 [単数回答]                

●あなたは現在、ご自宅(屋内・屋外)や近隣の道路・公園などを使って、意識的に体を動かしたり軽い運

動をしたりすることがありますか 

 

 

 

①-2運動・スポーツの実施頻度[単数回答] 

●あなたは登山やハイキング、自転車のツーリングなどのように、運動をするために遠方に出かけていく

ことがありますか。 

※ただし、大会やイベントなどに参加する場合はここには含みません 

 

 
 

 

 

 

 

35.6

31.5

34.6

38.5

49.2

15.3

16.7

13.3

14.7

16.4

3.0

4.2

3.3

1.9

0.0

46.1

47.6

48.8

44.9

34.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=900)

10代(n=359)

20～30代(n=211)

40～50代(n=265)

60代以降(n=61)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない

1.9

1.1

2.4

2.3

1.6

6.1

3.6

5.2

9.1

11.3

10.3

7.2

11.4

12.5

16.1

81.7

88.1

81.0

76.2

71.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=903)

10代(n=361)

20～30代(n=211)

40～50代(n=265)

60代以降(n=62)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない
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①-3運動・スポーツの実施頻度[単数回答] 

●あなたは公共や民間のスポーツ施設(体育館やグラウンド、ジムやプールなど)の個人利用で、個人ま

たは仲間と運動・スポーツを行うことがありますか 

※ただし、クラブやサークル等で利用する場合はここには含みません 

 

 
 

①-4運動・スポーツの実施頻度[単数回答]  

●あなたは、教室やレッスン等で指導者の方に運動やスポーツを習うことがありますか 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

12.1

4.2

17.9

15.8

21.0

7.0

10.2

7.1

3.0

4.8

11.0

17.7

10.8

3.8

3.2

70.0

67.9

64.2

77.4

71.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=904)

10代(n=361)

20～30代(n=212)

40～50代(n=265)

60代以降(n=62)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない

7.4

8.7

5.7

7.6

4.8

2.3

2.8

0.9

3.0

1.6

2.3

2.5

1.4

3.0

1.6

88.0

86.0

91.9

86.3

91.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=897)

10代(n=357)

20～30代(n=211)

40～50代(n=263)

60代以降(n=62)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない
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①-5運動・スポーツの実施頻度[単数回答]  

●あなたは、市民マラソンのようなスポーツに関わる大会やイベントに個人や仲間と参加したり、地域の

スポーツ行事(運動会等)に参加したりすることがありますか※ただし、クラブやサークル等で参加する場

合はここには含みません 

 

 
 

①-6運動・スポーツの実施頻度[単数回答] 

●あなたは現在、運動・スポーツのクラブやサークル(地域クラブや学校運動部等)に参加していますか 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

0.3

0.3

0.0

0.8

0.0

0.9

0.0

0.9

1.5

3.3

10.6

7.2

10.4

13.7

18.0

88.2

92.5

88.6

84.0

78.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=900)

10代(n=361)

20～30代(n=211)

40～50代(n=263)

60代以降(n=61)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない

25.7

44.4

14.7

12.2

13.1

3.0

1.7

4.7

3.1

4.9

2.9

0.8

4.7

4.6

1.6

68.4

53.1

75.8

80.2

80.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=896)

10代(n=358)

20～30代(n=211)

40～50代(n=262)

60代以降(n=61)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない
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①-7運動・スポーツの実施頻度[単数回答] 

●あなたは、フィットネスクラブやスイミングスクール、テニスやダンススクールなど民間のスポーツクラブ

の会員になっていますか 

 

 

 

 

②実施しているスポーツ[複数回答]  

●過去１年間に、実施した運動・スポーツについて、該当する項目を教えてください 

 
 

 

 

 

 

10.4

3.6

19.4

13.5

6.5

35.8

41.8

27.0

34.6

33.9

53.8

54.6

53.6

51.9

59.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=902)

10代(n=359)

20～30代(n=211)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

現在なっている なっていたがやめた なったことはない

51.9
31.6

30.5
28.0

21.8
17.3
17.0

14.9
12.1
11.7
11.4
11.3
10.8

9.9
8.8
8.5
8.4
8.1
8.0
7.4

6.5
5.7

4.4
4.4
4.3
4.2
4.0

2.8
1.6
1.2

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウォーキング

トレーニング

サイクリング

体操

バレーボール

いずれもしていない

水泳

野球

ゴルフ（コースでのラウンド）

ゴルフ（練習場）

ダンス

エアロビクス

スキー

スノーボード

ニュースポーツ

その他
（n=901）
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 ③運動・スポーツの実施頻度[単数回答]  

●（過去 1年間で実施した運動・スポーツを回答した方） 

あなたは現在合計で１週間のうち何日くらい運動・スポーツを行っていますか. 

 
 

 

④運動・スポーツの実施場所[複数回答] 

●（過去 1年間で実施した運動・スポーツを回答した方） 

過去１年に、運動・スポーツをどこで実施しましたか 

 
 

 

 

 

 

 

27.9

49.0

16.6

10.9

17.7

17.6

17.1

19.4

18.1

11.3

24.0

16.8

26.1

29.4

37.1

11.9

6.2

19.0

15.1

8.1

18.6

10.9

19.0

26.4

25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=899)

10代(n=357)

20～30代(n=211)

40～50代(n=265)

60代以降(n=62)

週5日～7日 週3日～4日 週1日～2日 週1日未満 全くしていない

43.7

42.6

36.0

28.8

25.5

13.6

13.2

11.8

7.4

2.6

2.2

1.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

自宅

学校体育施設

公共体育・スポーツ施設

公園

道路

民間商業インドア施設

民間商業アウトドア施設

山岳・海等の自然環境

職場

空き地

公民館

その他
（n=730）
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⑤運動・スポーツを行う理由[単数回答] 

●（過去 1年間で実施した運動・スポーツを回答した方） 

あなたが運動・スポーツを行っている理由を教えてください 

 

 

 

⑥運動・スポーツを行わない理由[複数回答] 

●（過去 1年間で実施した運動・スポーツを回答していない方） 

あなたが現在、運動・スポーツを行わない理由を教えてください 

 

 
 

 

48.2

47.0

42.2

51.4

32.9

37.2

23.9

10.1

28.5

11.2

31.2

3.1

41.4

42.9

40.5

35.1

39.1

34.0

28.1

26.9

34.8

27.0

35.6

12.5

7.4

7.3

13.6

10.0

19.1

19.4

28.1

30.4

18.0

33.1

19.0

20.7

3.1

2.8

3.8

3.5

8.9

9.3

19.9

32.5

18.7

28.7

14.2

63.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康のため(n=720)

体力増進・維持のため(n=715)

筋力増進・維持のため(n=714)

楽しみ・気晴らしとして(n=720)

運動不足を感じるから(n=717)

運動・スポーツ自体が好きで、やりたいから(n=717)

自己の記録や能力を向上させるため(n=712)

家族のふれあいとして(n=713)

友人・仲間との交流として(n=710)

美容のため(n=712)

肥満解消・ダイエットのため(n=717)

治療やリハビリとして医者に勧められているから(n=710)

非常にあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

26.1

48.5

15.2

7.9

2.4

53.8

12.8

20.5

7.7

5.1

20.0

55.0

17.5

7.5

0.0

14.7

67.6

10.3

7.4

0.0

18.8

43.8

18.8

6.3

12.5

0% 20% 40% 60% 80%

運動・スポーツを行いたいと思わないから

仕事や家事・育児が忙しく、現在は行うことが難しいから

関心はあるが、身近で運動・スポーツを行う環境が整っていないから

運動・スポーツを行う環境はあるが、始めるきっかけがないから

運動・スポーツを行う環境はあるが、自分の望むものではないから

全体(n=165) 10代(n=39) 20～30代(n=40) 40～50代(n=68) 60代以降(n=16)
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⑦障がい者スポーツの経験について[複数回答]  

●障がい者スポーツを体験したことがありますか 

 

 

 

 

 

■スポーツを「みる」「ささえる」機会について 

①スポーツのライブ観戦経験[複数回答] 

●過去１年間に、どんなスポーツをライブで観戦しましたか 

※ただし、TV観戦等は除きます 

 

 

 

80.5

13.4

8.2

3.5

2.8

1.3

73.7

18.1

10.7

4.8

2.8

1.1

84.0

10.4

5.7

3.8

3.3

1.9

86.3

11.0

6.8

1.1

2.3

0.8

83.6

8.2

8.2

4.9

3.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

体験したことがない

テレビやインターネットで観戦したことがある

障がい者と健常者が交流するスポーツイベント・大会・教

室等に参加したことがある

ボランティアとして参加したことがある

会場で観戦したことがある

競技者として参加したことがある

全体(n=894) 10代(n=354) 20～30代(n=212) 40～50代(n=263) 60代以降(n=61)

24.5

23.5

18.2

12.0

8.4

7.9

7.9

5.5

5.1

4.6

4.3

3.9

2.0

1.7

0.8

6.0

44.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

サッカー

プロ野球

高校野球

バスケットボール

マラソン・駅伝

野球（独立リーグ）

バレーボール

テニス

水泳

柔道・剣道・空手

相撲

ゴルフ

自転車ロードレース

ソフトボール

アイスホッケー

その他

いずれも観戦していない

(n=897)
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②スポーツボランティアの参加経験[単数回答] 

●過去１年間に、何らかの運動・スポーツに関するボランティアに参加した経験はありますか 

 

 

 

 

③スポーツボランティアの経験内容[複数回答] 

●（過去 1年間に何らかの運動・スポーツに関するボランティアに参加した経験のある方） 

それはどのような内容のボランティアでしたか 

 

 

 

 

2.1

1.1

2.4

3.0

3.2

0.9

0.8

0.9

1.1

0.0

8.7

11.7

6.1

6.4

8.1

88.3

86.3

90.6

89.4

88.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=901)

10代(n=358)

20～30代(n=212)

40～50代(n=265)

60代以降(n=62)

週１回以上 月に１～３回程度 数ヶ月に１回程度 ない

60.0

31.4

26.7

11.4

1.9

57.1

40.8

10.2

6.1

2.0

65.0

25.0

50.0

5.0

0.0

60.7

21.4

42.9

17.9

3.6

57.1

28.6

14.3

42.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

行事・大会・イベント等の運営スタッフ

審判・競技役員

運動・スポーツの指導・コーチ

地域クラブの運営スタッフ

その他

全体(n=105) 10代(n=49) 20～30代(n=20) 40～50代(n=28) 60代以降(n=7)
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④スポーツボランティアの参加意欲[単数回答]  

●今後、運動・スポーツに関するボランティアに参加したいと思いますか 

 

 

 

⑤部活動の地域移行への認識 [単数回答]  

●国は、学校部活動の運営主体を学校から地域へ移行することを考えていますが、ご存じですか。 

また、あなたはどう思いますか 

 

 

 

 

9.8

14.8

7.1

6.0

4.8

49.6

52.4

44.1

50.0

50.0

40.7

32.9

48.8

44.0

45.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=902)

10代(n=359)

20～30代(n=211)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

ぜひ参加したい 機会があれば参加したい 参加したくない

42.0

27.1

52.8

51.9

40.3

13.9

12.5

9.4

15.0

25.8

44.1

60.4

37.7

33.0

33.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=905)

10代(n=361)

20～30代(n=212)

40～50代(n=233)

60代以降(n=62)

知っていて賛成 知っていて反対 知らない
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⑥総合型地域スポーツクラブの認知度[単数回答]  

●国は、地域住民が自主的に運営する総合型地域スポーツクラブの育成を進めてきましたが、あなたは

総合型地域スポーツクラブをご存じですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.9

7.0

9.4

10.2

12.9

31.8

30.1

29.2

34.2

38.7

59.4

63.0

61.3

55.6

48.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=903)

10代(n=359)

20～30代(n=212)

40～50代(n=266)

60代以降(n=62)

よく知っている 聞いたことはあるが、どんなクラブかは知らなかった 聞いたことはない
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■小山市のスポーツ環境について 

①期待するスポーツ環境[複数回答]  

●小山市のスポーツ環境について、どのようなことに期待していますか 

 

 

 

 

 

 

40.1

42.7

37.3

36.4

27.2

29.1

26.0

26.7

23.6

24.5

23.7

21.7

28.3

21.0

24.1

18.6

22.1

18.9

18.7

18.2

38.2

35.1

39.9

34.8

43.3

41.1

42.1

40.2

43.3

42.2

42.5

40.7

34.1

41.2

36.0

40.8

36.1

38.3

36.0

28.4

15.6

15.6

15.5

19.2

21.5

22.7

25.3

24.7

23.7

24.0

22.9

26.8

26.5

26.2

31.4

29.4

29.7

31.1

34.4

36.4

6.1

6.6

7.2

9.6

8.0

7.2

6.7

8.3

9.5

9.2

11.0

10.8

11.1

11.6

8.5

11.3

12.1

11.7

11.0

17.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動する場所や施設が自宅の近所であること(n=898)

多少遠くても、無料で利用できる施設があること(n=895)

スポーツ用具等の貸し出しの仕組みが充実していること(n=889)

プロスポーツの観戦や応援がしやすいこと(n=892)

地域スポーツに関する情報提供が充実していること(n=893)

多少遠くても、利用手続きが簡単な施設があること(n=895)

有料でも、設備の整った施設があること(n=894)

単発的でも様々な運動が出来るイベントが豊富なこと(n=890)

各々の関心で選べる多様なクラブやサークルがあること(n=887)

健康づくりや交流を楽しむためのプログラムがあること(n=888)

子供から高齢者まで、年齢や障がいの有無に関わらず多様な人達がスポーツを通じ

て交流できる機会があること(n=892)

スポーツ以外の活動も行える総合的なクラブがあること(n=889)

トップアスリートと交流する機会があること(n=894)

必要な時に技術指導を行う指導者を頼めること(n=889)

長時間じっくりと運動できるスポーツ教室があること(n=892)

交流を楽しむプログラムの指導者を頼めること(n=888)

スポーツを通じて国際交流ができること(n=886)

老若男女が集うコミュニティスポーツクラブがあること(n=892)

体力や技術を高められる本格的なプログラムがあること(n=890)

大会での勝利を目指す競技的なクラブがあること(n=892)

非常に期待する やや期待する あまり期待しない 全く期待しない
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②利用したことのある公共スポーツ施設[複数回答]  

●過去１年間に、利用したことがある市内の公共スポーツ施設はどこですか 

 

 

 

 

 

③希望する新たなスポーツ施設[複数回答]  

●市内にない施設も含め、どのような施設が新しく整備されたら利用したいと思いますか。該当する項目

を教えてください 

 

  

23.9

20.1

12.1

6.7

6.3

6.1

5.5

4.0

2.4

1.7

1.6

0.1

0.0

2.4

51.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

栃木県立県南体育館

小山運動公園

小山市立体育館

思川緑地

思いの森

あけぼの公園

栃木県立温水プール館

原之内公園テニスコート

間々田市民交流センター

石ノ上河川広場

勤労者体育センター

弓道場

小山市開運スポーツ合宿所

その他

いずれも利用していない

(n=890)

36.3
33.4

31.8

26.0
23.1

19.7 19.0

12.9
10.9

6.4 6.1 6.1 5.5 5.4 4.4 4.1

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

体
育
館

プ
ー
ル

ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
・

ジ
ョ
ギ
ン
グ
コ
ー
ス

ス
ポ
ー
ツ
ジ
ム

キ
ャ
ン
プ
場

多
目
的
グ
ラ
ウ
ン
ド

サ
イ
ク
リ
ン
グ
コ
ー
ス

テ
ニ
ス
コ
ー
ト

サ
ッ
カ
ー
場

軟
式
野
球
・

ソ
フ
ト
ボ
ー
ル
場

陸
上
競
技
場

弓
道
場

ス
ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
場

硬
式
野
球
場

武
道
場

そ
の
他

(n=870)
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小・中学生向けアンケート 

■属性について 

①学年 [単数回答]  

 

 

■運動・スポーツの実施状況について 

①運動・スポーツの実施率[単数回答] 

●体育の授業以外で 1日 30分以上の運動・スポーツを 1週間のうち何日やっていますか 

 

 

 

 

 

 

 

18.7

19.7

18.6

13.4

15.3

14.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

小学4年(n=1155)

小学5年(n=1215)

小学6年(n=1145)

中学1年(n=823)

中学2年(n=945)

中学3年(879)

29.2

10.9

31.0

15.1

26.1

59.1

12.2

14.1

1.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=3508)

中学生

(n=2647)

１週間のうち１日以上 １週間のうち３日以上 １週間のうち５日以上

やっていない その他
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②実施しているスポーツ[単数回答]  

●最近 1年間で体育の授業以外で行った運動・スポーツについて、あてはまる運動・スポーツを教えて下

さい 

 

 

 

③希望するスポーツ[複数回答]  

●今後、やってみたいスポーツについて、あてはまる運動・スポーツを教えてください 

 

 

33.8

30.3

25.4

24.2

19.1

16.8

13.9

10.0

9.4

7.3

6.8

6.1

5.1

3.7

3.1

2.2

1.4

12.7

41.7

18.3

23.4

22.9

21.8

18.6

8.3

16.7

17.9

12.7

15.3

3.8

2.4

2.3

2.2

1.3

1.1
8.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

マラソン

スイミング

バドミントン

サッカー・フットサル

バスケットボール

野球・ソフトボール

体操・新体操

卓球

テニス・ソフトテニス

武道

バレーボール

スケートボード

サイクルスポーツ

ゴルフ

ユニバーサルスポーツ

ボルダー

格闘技

その他

小学生(n=3276) 中学生(n=2519)

26.3

22.4
21.9

21.5

17.6

17.1

15.9

15.4

14.4

14.1
12.7

12.4
10.8

9.3

9.2

8.2

5.9

4.0

28.8

19.4

20.5

25.3

13.5

12.9

19.8

16.8

13.4

17.3

12.0

8.2

10.4

8.8

6.6

10.2

5.2

3.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

バドミントン

卓球

バスケットボール

テニス・ソフトテニス

スケートボード

スイミング

武道

サッカー・フットサル

野球・ソフトボール

バレーボール

マラソン

体操・新体操

ユニバーサルスポーツ

ボルダー

ゴルフ

格闘技

サイクルスポーツ

その他

小学生(n=3350) 中学生(n=2487)



資料４ 
 

17 

④スポーツに対する認識[単数回答]  

●あなたはスポーツをすることが好きですか 

スポーツをすることが苦手、あまり得意でない人に聞きます。苦手、あまり得意でない理由を教えてくださ

い（複数回答） 

 

 

 

 

⑤eスポーツ・VRスポーツの経験[単数回答] 

●eスポーツや VRスポーツをやったことがあるか、興味があるかを教えてください 

 

 

 

 

 

82.3

78.8

17.7

21.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=3498)

中学生

(n=2644)

はい いいえ

39.8

31.7

15.0

7.4

2.5

3.5

36.7

29.8

14.5

14.8

2.0

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

うまくできない

つかれる、つらい

スポーツに興味がない

めんどうくさい

取り組むチャンスがない

時間がない

小学生(n=605) 中学生(n=553)

17.9

20.5

53.7

52.0

28.3

27.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生

(n=3452)

中学生

(n=2624)

やったことがある やったことはないが、今後やってみたい 興味がない
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⑥運動・スポーツの実施場所[複数回答]  

●運動・スポーツをどこでやっていますか 

 

 

■小山市のスポーツ環境について 

①利用したことある施設[複数回答]  

●今まで使ったことがある場所はどこですか 

 

 

 

 

 

44.2

37.4

32.2

28.2

15.3

7.4

8.2

41.3

29.5

67.6

16.1

20.2

8.2

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

公園

学校の体育館・グラウンド

スポーツクラブ

市内の公共スポーツ施設

市外の公共スポーツ施設

その他

小学生(n=3344) 中学生(n=2545)

42.9

31.4

27.0

15.0

10.2

2.9

2.5

2.0

0.6

55.6

42.1

35.1

18.4

18.6

12.5

4.2

1.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小山運動公園

栃木県立県南体育館・プール館

小山市立体育館

思川緑地

あけぼの公園

原之内公園テニスコート

石ノ上河川広場

小山市開運スポーツ合宿所

弓道場

小学生(n=2796) 中学生(n=2270)
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②希望する新たなスポーツ施設[複数回答] 

●市内にない場所をふくめ、どのような場所が新しくできたら使いたいと思いますか 

 

 

③プロスポーツの観戦意向[複数回答] 

●市内で観たいプロスポーツはありますか 

 

 

 

 

38.1

33.0

32.9

16.8

15.3

14.0

12.8

12.8

11.8

9.2

6.6

5.0

4.3

3.9

6.4

36.1

39.1

21.4

13.6

11.0

10.6

11.1

11.5

15.5

6.8

8.4

6.1

4.0

6.6

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

多くの運動・スポーツで使えるグラウンド

体育館

キャンプ場

サッカー場

サイクリングコース

スケートボード場

ウォーキングコース・ジョギングコース

スポーツジム

テニスコート

軟式野球・ソフトボール場

陸上競技場

弓道場

硬式や球場

武道場

その他

小学生(n=3239) 中学生(n=2464)

25.6

23.5

22.3

14.1

13.8

2.5

9.7

34.5

24.4

24.2

20.1

15.4

10.1

2.4

10.8

33.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

サッカー

バスケットボール

野球

バレーボール

卓球

相撲

その他

特になし

小学生(n=3413) 中学生(n=2589)
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④スポーツイベントの参加経験[複数回答] 

●最近 1年間で参加した（観るだけを含めて）スポーツイベントはありますか 

 

 

 

 

⑤参加したいスポーツイベント[複数回答]  

●どのようなスポーツイベントに参加したいですか 

 

 

  

18.1

17.0

13.5

12.3

11.4

10.4

8.0

2.8

2.6

25.3

42.3

7.5

13.1

7.8

6.0

11.2

10.3

1.5

1.6

16.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

いちごいちえとちぎ国体

サッカー教室

マラソン

バスケットボール教室

野球教室

ハイキング

テニス教室

サイクルイベント

柔道

その他

小学生(n=2069) 中学生(n=1420)

52.2

34.7

25.9

21.1

20.5

19.0

51.8

29.5

21.9

20.2

23.9

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自分が好きなスポーツをほかの人と一緒に楽しめるイベント

スポーツが上手になるためのスポーツ教室

初めての人が楽しめるスポーツ教室

スポーツで１位、２位といった順位を競うイベント

有名スポーツ選手などのスポーツ教室・イベント・話

参加したいイベントはない

小学生(n=3414) 中学生(n=2603)
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■部活動等への加入状況 

①運動部等への加入状況[単数回答] 

●学校や地域の運動部などに入っていますか 

 

 

 

②部活動等への加入状況[単数回答]  

●部活（運動部）などに入っていますか 

 

33.1

70.5

66.9

29.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=3488)

中学生

(n=2637)

はい いいえ

22.1

93.1

45.6

3.7

11.3

1.6

3.9

0.1

17.1

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

(n=1104)

中学生

(n=1854)

部活 スポーツ少年団 綜合型地域スポーツクラブ スポーツジムに通っている その他


